

Türkiye

Dolar/TL, İsrail ve ABD'nin İran'a hafta sonunda başlatığı saldırının ardından haftanın ilk gününe sınırlı kayıpla başlarken keskin yükselen petrol fiyatları ve çatışmaların Türkiye ile bölge ülkelerine doğrudan ve dolaylı etkileri takip edilecek.

İran'a saldırı Türkiye varlıklarına olan yatırımcı iştahını azaltabileceği gibi petrol fiyatlarında gerçekleşebilecek uzun süreli bir yükseliş enflasyonda istenen düşüşü durdurup cari açığı artırabilir.

Brent petrolü erken saatlerde %13'ün üzerinde yükseldikten sonra kazanımlarını %6'lı seviyelere azaltırken Asya hisse piyasaları ekside seyretti. Güvenli liman varlıklardan altındaki yükseliş %1.5 ile sınırlı kalırken, seans başında keskin değer kazanan dolar ve İsviçre frankı kazanımlarını geri verdi.

TCMB ve düzenleyici kurumlar piyasalarda oluşabilecek ani hareketlere karşı çeşitli önlemler aldı.

TCMB, yaklaşık 5 milyar TL ile piyasaya sınırlı likidite sağladığı bir haftalık repo ihalelerini durdururken, döviz el değişimi olmayan TL uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerine başlayacağını açıkladı. SPK da pay piyasasında açığa satışı bir hafta süreyle yasakladı.

Uzmanlar, piyasada 760 milyar liranın üzerinde likidite fazlası olduğunu ve bu likidite azalmadan piyasadaki faizlerin yükselmesini beklemediklerini ifade ettiler. TLREF faizi Cuma günü %36.87 seviyesindeydi.

Cuma günü 43.9650'ye kadar yükseldikten sonra 43.90 seviyesinden kapanan dolar/TL saat 0831 itibarıyla %0.16 yükselişle 43.9700 seviyesinden işlem gördü.

TCMB'nin geçen yıl yayımladığı bir analize göre Brent petrolün fiyatındaki her %10'luk artış tüketici enflasyonunu bir yıl içinde nihai olarak 1 puan artırırken, cari açığa da 2.6 milyar dolarlık yükselişe sebep oluyor.

TCMB son enflasyon raporunda 2026 yılı petrol fiyatı tahminini 62.4 dolardan 60.9 dolara indirmişti. Petrol fiyatları için gösterge olan Brent petrolü bugün %6.5 primle 77.6 dolarda seyrederken, 50 günlük ortalama fiyat yılın başındaki yaklaşık 63 dolar düzeyinden 66 dolara yükseldi.

Yıla hızlı başlayarak %5'e yakın artan enflasyonun Şubat'ta da %3 ile güçlü bir aylık artış kaydetmesi bekleniyor. Dün yayımlanan İstanbul enflasyonu Şubat'ta fiyatların %3.85 arttığını gösterdi.

Dolar/TL Mart ayına %0.16 yükselişle başlarken, TL geçen ay dolar karşısında %0.9, yılın başından beri ise %2.3 değer yitirdi.

Bugün ayrıca geçen yılın son çeyreğine ait gayri safi yurt içi hasıla (GSYH) verisi takip edilecek. Türkiye ekonomisinin geçen yıl dördüncü çeyrekte, önceki çeyreğe göre sınırlı ivme kaybederek %3.5 büyümesi beklenirken, 2025 yılı genelinde büyümenin %3.7 seviyesinde gerçekleşmesi bekleniyor.

Dünya

ABD ve İsrail ile İran arasındaki çatışmaların devam etmesi ve Ortadoğu'daki gerilimin haftalar süreceği beklentileriyle borsalar düşerken, yatırımcılar güvenli liman olarak görülen dolar ve altına yöneldi.

Brent ham petrolü LCOc1 gün içinde %13'ün üzerinde tırmanışla varil başına 82 doları aşmasının ardından kazanımlarını azalttı. Brent %4.5 artışla 76.07 dolardan, ABD hafif ham petrolü CLc1 %3.9 artışla 69.59 dolardan işlem gördü.

Altın %1 artışla ons başına 5.327 dolara yükseldi XAU=.

ABD ve İsrail'in İran'a yönelik askeri saldırıları devam ederken, İran da bölgede ABD'ye ait askeri üslere füze saldırıları düzenleyerek karşılık verdi.

ABD Başkanı Donald Trump, Daily Mail gazetesine yaptığı açıklamada, çatışmanın dört hafta daha sürebileceğini belirtirken sosyal medyada yaptığı paylaşımında da saldırıların, ABD hedeflerine ulaşana kadar devam edeceğini söyledi.

Dikkatler deniz yoluyla dünya petrol ticaretinin yaklaşık beşte birinin ve sıvılaştırılmış doğalgaz (LNG) ticaretinin %20'sinin geçtiği Hürmüz Boğazı'na çevrildi.

Hayati öneme sahip boğaz henüz saldırılar nedeniyle bloke edilmemiş olsa da, deniz takip sitelerine göre saldırıdan çekinen ya da yolculuk için sigorta yaptıramayan tankerler boğazın her iki tarafında yığılmış durumda.

Rystad Energy jeopolitik analiz sorumlusu Jorge Leon, "Petrol piyasalarını etkileyen en acil ve somut gelişme, Hürmüz Boğazı'nda trafiğin fiilen durması ve günde 15 milyon varil ham petrolün piyasalara ulaşmasının engellenmesi" dedi. Leon, "Gerilimin hızla azalacağına dair sinyaller gelmedikçe, petrol fiyatlarında önemli bir artış bekliyoruz" dedi.

Petrol fiyatlarında uzun sürecek bir artış, küresel bazda enflasyon kaynaklı baskıları yeniden alevlendirebilir ve işletmeler ile tüketiciler için talebi düşürecek bir vergi haline gelebilir. OPEC+, dün petrol üretimini Nisan ayı için günlük 206,000 varil artırmaya yönelik anlaşmaya vardı ancak bu petrolün büyük kısmının tankerlerle Ortadoğu'dan çıkarılması gerekecek.

Bu durumun petrolünün tamamını ithal eden Japonya'nın enerji faturasını artıracak endişeleriyle Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.31 düşüş kaydetti.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.10 düştü.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %1.21 geriledi.

Avrupa'da EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri STXEc1 %1.4, DAX vadeli işlemleri FDxC1 ise %1.3 eksideydi. Wall Street'te S&P 500 vadeli işlemleri ESC1 ve Nasdaq vadeli işlemleri NQC1 %0.6 ekside seyretti. Tahvil piyasalarına bakılacak olursa, ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi, kısa süreliğine 11 ayın en düşük seviyesi olan %3.926'ya US10YT=TWEB gerilemesinin ardından son olarak %3.970 seviyesinde yatay seyretti.

USD/TL

İran'a saldırı piyasaları gergin hale getirdi. Yatırımcılar riskin artmasından endişe ediyorlar. Şu aşamada sınırlı tansiyon artışı oluşmuş durumda, fiyatlama buna göre yapılıyor. Dolar haftaya sınırlı kazançla başlıyor. Dolar Endeksi 97,85 seviyelerinde. Riskli varlıklardan kaçış artarsa dolar talebi artabilir. Haftayı İran saldırısı ile açıyoruz. Eğer tansiyon daha artmaz ise haftanın kapanışını ABD istihdam verisi ile yapabiliriz. Eğer tansiyon artarsa makro veriler detay olarak kalabilir. Geçtiğimiz Cuma ABD ÜFE verisinin beklentilerin oldukça üzerinde geldiğini not edelim. 97 seviyesi üzerinde kalıcılık arayan Dolar Endeksi güne 97,785 seviyelerinde başlıyor.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,97 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,23 ve 42,99 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,23 ve 44,49 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,99/43,23

Dirençler: 44,23/44,49



EUR/TL

Orta Doğu yeniden çatışma alanı haline geldi. Ortaya çıkan risk, ayrıca yayılma riski ve petrol arzında aksama riski olarak artma potansiyeli taşıyor. Şu an karar gücü olanlar daha riskten imtina etmeye çalışıyor ama sahadaki gelişmeler kontrolden çıkabilir. Riski kontrol etme çabası yatırımcıların paniklememesi için de yapılıyor. Şu an kadar sınırlı bir iştah azalması görülüyor. Bu sebeple nakde yönelim az. Para piyasalarında dolar talebinde sınırlı artış söz konusu. Hafta bu şekilde başlıyor. Ancak tansiyon bu seviyede kalır demek zor. O yüzden olası bir risk artışı mümkün. Bu durumda para piyasaları hareketlenebilir. Umarız süreç daha tatsız bir hal almaz. Eğer almaz ise tansiyon biraz azalabilir ve haftayı ABD istihdam verisini konuşarak kapatma şansı buluyoruz.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,95 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,01/47,15

Dirençler: 53,07/54,00



GBP/TL

GBP/USD paritesi İngiliz Sterlini (GBP), Ocak ayından bu yana en yüksek seviyesinden ABD Dolarının (USD) mütevazı bir geri çekilmesinden faydalıyor ve spot fiyatlar için bir diğer destekleyici faktör olarak ortaya çıkıyor. İngiltere Merkez Bankası (BoE) Baş Ekonomisti Huw Pill, Cuma günü Parlamento Hazine Komitesi önünde yaptığı konuşmada, enflasyon düşüş eğiliminin beklenenden daha yavaş olduğunu belirterek, İngiltere'de (BK) enflasyonun gelecekte yukarı yönlü risk taşıdığı konusunda uyardı. Pill, BoE'nin enflasyonun hedefe yakın olmasına çok fazla önem verdiğini, geleceğe bakmaması gerektiğini de sözlerine ekledi.

Teknik Analiz: GBP/TL 59,40 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 58,69 veya 57,63 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,36 ve 60,99 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 58,69/57,63

Dirençler: 60,36/60,99



ALTIN

Altın fiyatları, doların güçlenmesi ve ABD ile İran arasındaki görüşmelerde ilerleme işaretlerine rağmen, ABD Hazine tahvil getirilerindeki düşüşün altın tutmanın fırsat maliyetini azaltmasıyla yatay seyretti.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.03 yükselerek 5,189.97 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın Şubat'ta %6'dan fazla yükselerek art arda yedinci ayı da artıda kapamaya hazırlanıyor.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.6 yükseldi ve aylık bazda %6.1 değer kazanmaya hazırlanıyor.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Petrol fiyatları hafif geriledi, ABD ile İran arasında nükleer müzakerelerin devam edeceği bilgisinin endişeleri hafifletmesiyle haftalık bazda da değer kaybetmeye hazırlanıyor.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.25 yükselerek 70.93 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.40 yükselerek 65.47 dolar seviyesinde işlem gördü.

Haftalık bazda Brent ham petrolü %1.8, ABD hafif ham petrolü ise %2.2 gerilemeye hazırlanıyor.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

--

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	GBP	Nationwide Konut Fiyat Endeksi (HPI) (MoM) (Şub)	0,20%	0,30%
10:00	TRY	Türkiye Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (YoY) (4. Çeyrek)	3,50%	3,80%
10:00	GBP	Nationwide Konut Fiyat Endeksi (HPI) (YoY) (Şub)	0,70%	1,00%
10:00	TRY	İmalat PMI (Şub)	49,3	48,1

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)